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Sequéncias repetitivas

Existe um tipo de sequéncia que nao é considerada uma progressao, mas sim uma
repeticao de termos. Veja alguns exemplos:

1,2,1,2,1,2,1,2,1, 2,1, ...
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Perceba que em todas as sequéncias acima ha um padrao que se repete, tornando
possivel determinar o proximo termo, com base na ordem da repeticao anterior. No nosso
dia a dia, temos inumeras situagcdes como esta. A musica, os ladrilhos da calgada ou a

sequéncia do DNA podem ser considerados bons exemplos.

Mas se quisermos determinar um termo que esta muito a frente, sera que teremos

que construir a sequéncia até encontra-lo? A resposta € n&o. Veja o exemplo:

EXEMPLO: Observe a sequéncia (B, C, D, B, C, D, ...). Qual o 100° termo?

1°termo | 2° termo | 3° termo | 4° termo | 5° termo | 6° termo | 7° termo | 8° termo | 9°termo | ...100°
B C D B C D ? ? ? ?
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Como a sequéncia se repete a cada 3 letras, observamos que a divisao da posicao
desejada por 3 sera o ponto de partida para descobrirmos posicbes mais altas na

sequéncia. Veja:




7° termo: 7 dividido por 3 resta 1. (sempre que restar 1 sera a letra B)
8°termo: 8 dividido por 3 restam 2. (sempre que restarem 2 sera a letra C)

9° termo: 9 dividido por 3 resta 0. (sempre que restar 0 sera a letra D)

R: 100° termo: 100 dividido por 3 resta 1, logo sera a letra B

Agora é com vocé:

1. Uma sequéncia de bandeirinhas para a festa junina é formada na sequéncia de

cores: azul, verde, vermelha, branca, amarela, azul, verde, vermelha, branca, ...

a. Qual o padrao de repeticao das bandeirinhas?
b. Qual seria a cor da préxima bandeirinha da sequéncia?
c. E possivel determinar a cor da 502 bandeirinha através de calculo?

Explique qual cor seria.

2. Uma loja comecgou a organizar a sua vitrine com embalagens cilindricas e de
base hexagonal e quadrada. Veja:

a. Embora cada fileira tenha 6 embalagens, podemos afirmar que o padréao de
repeticdo é de 6 em 6?

Qual seria a primeira embalagem da 3?2 fileira?

E verdade que a primeira e a Ultima embalagem da 42 fileira sdo iguais?




